

# 《中国(四川)自由贸易试验区条例》施行 加快打造国际化法治化便利化营商环境

本报讯 《中国(四川)自由贸易试验区条例》(以下简称《条例》)已于7月1日起正式施行。《条例》分9章、共60条,明确了自贸试验区建设目标,从管理体制、政务服务、投资促进、贸易便利、金融创新、法治环境、协同发展等7个方面进行了规范,是我省第一部以“中国(四川)自由贸易试验区”冠名的省级地方性法规,是自贸试验区建设的基础性制度。

据了解,《条例》的制定和实施,是适应国际、国内经济发展新形势的需要,是体现自贸试验区建设新变化的需要,是总结自贸试验区改革发展新实践的需要,充分反映了党中央国务院对自贸试验区建设的战略部署和最新要求。《条例》作为四川自贸试验区“基本法”,为促进自贸试验区法治化、规范化建设,加快全面深化改革开放和创新发展提供了坚强的法制保障。

值得注意的是,《条例》中设专章要求加强自贸试验区法治环境建设,其中明确自贸试验区应当参考国际通行的营商环境评价指标,建立同国际投资和贸易通行规则相衔接的制度体系,构建稳定、透明、可预期和平竞争的营商环境;依法构建和谐劳动关系,完善工资支付保障体系,建立工作环境损害监督制度,保障中外劳动者和用人单位的合法权益;应当发展专业化、国际化的法律服务,支持法律智库建设,鼓励境内外高端人才在自贸试验区依法提供法律专业服务;应当加强社会信用体系建设,推动信用数据共享,推广信用信息应用,完善守信激励和失信惩戒机制。

此外,《条例》与《外商投资法》紧密衔接。《外商投资法》将于明年1月1日起实施,《条例》中在制度设计上与《外商投资法》保持一致,明确自贸试验区对外商投资实行准入前国民待遇加负面清单管理制度;自贸试验区依法制定外商投资促进和便利化政策措施,积极吸引外商投资,支持外国投资者全面参与自贸试验区建设,保护外国投资者和外商投资企业合法权益,外国投资者可以按照规定自由转移其合法投资收益等。

(本报综合)

据了解,《条例》的制定和实施,是适应国际、国内经济发展新形势的需要,是体现自贸试验区建设新变化的需要,是总结自贸试验区改革发展新实践的需要,充分反映了党中央国务院对自贸试验区建设的战略部署和最新要求。《条例》作为四川自贸试验区“基本法”,为促进自贸试验区法治化、规范化建设,加快全面深化改革开放和创新发展提供了坚强的法制保障。

值得注意的是,《条例》中设专章要求加强自贸试验区法治环境建设,其中明确自贸试验区应当参考国际通行的营商环境评价指标,建立同国际投资和贸易通行规则

相衔接的制度体系,构建稳定、透明、可预期和平竞争的营商环境;依法构建和谐劳动关系,完善工资支付保障体系,建立工作环境损害监督制度,保障中外劳动者和用人单位的合法权益;应当发展专业化、国际化的法律服务,支持法律智库建设,鼓励境内外高端人才在自贸试验区依法提供法律专业服务;应当加强社会信用体系建设,推动信用数据共享,推广信用信息应用,完善守信激励和失信惩戒机制。

(本报综合)



栏目协办:广安市公安局 GUANG AN GONG AN

## 广安区 着力提升窗口服务质量

本报讯 近年来,广安市广安区公安分局深入贯彻落实“以人民为中心”的发展思想,在服务方式、机制建设等方面狠抓落实,促使窗口服务质量不断提升,群众满意度不断提升。

加强“三项建设”,促服务不错位。加强窗口民警思想、能力、作风建设,通过拓展会前学习、专题学习会、主题教育实践活动等线下课堂及“学习强国”等线上课堂,大力加强民警理想信念、宗旨意识教育,促进窗口服务质量有效提升。

加强能力建设,提升服务能力。按照“缺什么、补什么”原则,持续为窗口民警“充电”,增强民警服务群众的“真本领”;同时,以“脱贫攻坚”“暖冬扶困”等活动为载体,做到懂群众心理、语言,会化解矛盾、调处纠纷,积极打造“和谐户政”,赢得群众支持。

加强作风建设,强化服务之实。在窗口全面推行“亮身份、树形象、作表率”活动,倒逼窗口民警牢记身份、强化服务意识,将服务群众各项工作落到实处。

做实“四个办”,促服务不缺位。深化“互联网+公安”综合服务平台建设应用,完善户政业务的网上审批、网上办理;在政务中心开通周末“加班车”,在窗口单位开通急事急办“绿色通道”,强推户政业务“马上办”“一次办”落到实处。

搭建自助平台,拓展便民职能。在户政窗口、社区警务室引入户政业务终端机、签注一体机、自助拍照机等自助设施,全力打造24小时“不打烊”政务服务平台;每月开展“送证下乡”活动、“上门服务”活动,全力打造群众身边的“流动窗口”。(周文龙)

## 邻水县 严查货车交通违法行为

本报讯 为提高货车驾驶人安全守法意识,有效预防和减少货车道路交通事故发生,日前,邻水县公安局交警大队联合该县路政部门在辖区西环线、环城路、国道210线赵家桥至柑子镇段,开展了货车交通违法行为专项整治行动。

行动中,全体民警辅警及路政执法人员采取固定执勤与流动巡逻、白天检查与夜间巡查相结合的方式,严查超限超载、违规改装、疲劳驾驶、乱停乱放以及车辆未保险、未检验、未报废等严重交通违法行为,坚决做到发现一起、查处一起。同时,全

体民警辅警始终坚持“纠正、教育、处罚”相结合的原则,向过往货车驾驶人宣传道路交通安全法律法规、交通安全知识等,促使货车驾驶人增强文明意识、提高安全意识、自觉遵守交通法规,为群众出行营造安全、畅通、有序的道路交通环境。

截至目前,该大队共开展集中统一行动4次,出动工作人员80人次,检查货车500余辆,查处货车各类交通违法行为210余起,发放宣传资料600余份,辖区货运车辆交通违法行为得到有效遏制。(冯文杰)

## 强力整治城区“僵尸车”

本报讯 为切实解决城区停车难和道路拥堵等问题,不断优化城市道路交通环境,近日,邻水县公安局交警大队集中警力,在城区范围内开展了“僵尸车”专项整治行动。

行动中,该大队组织民警深入辖区主干道,对影响交通秩序和市容市貌的“僵尸车”采取拍照、录像等方式固定违法证据,建立“僵尸车”整治工作台账,根据摸排车辆信息联系车主,责令其限期整改;对无法联系车主的车辆,根据《道路交通

安全法》等法律法规,强制将“僵尸车”拖移暂扣至指定停车场停放。同时,该大队利用LED显示屏、公安“双微”、短信平台、电视台等媒介对开展清理“僵尸车”统一行动进行宣传报道,不断提高群众的交通安全意识和对集中整治工作的认可度。

行动当天,该大队共出动警力25人次,清理并强制拖离“僵尸车”6辆,此举得到了广大市民的高度称赞。(冯文杰)

特别提示:使用本栏目信息  
核对法律、法规依据及合法有效证件。本报不对所刊信息负责。如需法律咨询,请到相关法律部门咨询。

比赛中,13个片区司法所组成的5支参赛队伍经过必答题、抢答题和风险题三个环节的比拼,最终西部战队(白水司法所、嘉川司法所、尚武司法所联合代表队)凭借选手扎实的功底斩获了知识竞赛第一名。

据悉,通过举办此次竞赛,进一步检验了基层司法所工作人员对政治理论和业务知识的掌握情况,促使司法所工作人员进一步增强工作责任感,强化法治意识,切实提高了工作能力和业务水平,形成了比学赶超的良好氛围。

(唐福升 杨晓东)

比赛前,旺苍县司法局按照“缺什么补什么、干什么练什么”和“面向实战、注重实效”的原则,围绕司法所工作开展所需的政治理论、法律法规、相关政策文件、业务工作知识为重点,通过集中学习、个人自学、网上学习等多种方式,组织全县司法所工作人员进行了理论学习。

经绵阳经开区人民法院裁定,被告公司已决定解散,清算组由朱亚东、金玉、廖善祥组成。债权人自公告见之日起45日内向我公司清算组申报债权。

绵阳经开区人民法院于2019年7月10日作出裁定,准许原告朱亚东、金玉、廖善祥解散被告公司,并准许原告朱亚东、金玉、廖善祥担任清算组负责人。

经绵阳经开区人民法院裁定,准许原告朱亚东、金玉、廖善祥解散被告公司,并准许原告朱亚东、金玉、廖善祥担任清算组负责人。

绵阳经开区人民法院于2019年7月10日作出裁定,准许原告朱亚东、金玉、廖善祥解散被告公司,并准许原告朱亚东、金玉、廖善祥担任清算组负责人。

经绵阳经开区人民法院裁定,准许原告朱亚东、金玉、廖善祥解散被告公司,并准许原告朱亚东、金玉、廖善祥担任清算组负责人。